

bb.57. lengyel zenei est szombathelyen

szel/fm/p e

1978. május 3.

Lengyel zenei estet rendeztek szerdán a szombathelyi bartók-teremben bogna halacz zongoraművész és alicja marczak-faberowa énekművész felléptével. a műsoron chopin- és liszt-művek szerepeltek./mti/

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

pg e

1978. május 3.

54. befejeződött a magyar - laoszi

55. virizlay gyulának

56. időjárás

57. lengyel zenei est szombathelyen

58. hírjegyzék

--

- v é ge-

-38-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
aszerkesztették: halasi györgy
henczi erzsébet

2100

M.T.I.

60.000/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. május 4. -/ cs ütör tök/

bb 1. 150 éves az akadémiai könyvkiadás

i/km/febc/pg e

1978. május 4.

határainkon túli és hazai könyvbemutatókkal jubileumi kiadványok, bibliográfiák megjelentetésével tudományos ülés-szakkal ünneplik meg idén az akadémiai könyvkiadó megalakulásának másfélévszázados jubileumát.

évente mintegy 300 könyv - egyharmada idegen nyelven - 101 féle folyóirat több mint 400 kötete hagyja el ma már az akadémiai kiadó műhelyeit. az első akadémiai kiadvány 1828.-ban három évvel a magyar tudományos akadémia megalapítása után jelent meg: az akadémia alapszabályainak megfogalmazására alakult királyi bizottság jelentését adták közre. a kötet címe, szerzőjének neve megtalálható majd annak a bibliográfiai sorozatnak az első kötetében, amely 1950-ig tartalmazza az akadémia által megjelentetett könyveket és folyóiratokat. ugyanennek a sorozatnak a második könyve az mta újjászervezésével megújuló kiadói tevékenység kezdetétől, tárgykör szerinti csoportosításban tárja fel az 1950-1977 közötti időszak akadémiai kiadványtermését. érdekesség, hogy míg az első könyv mintegy 3000 kötetet ismertet, a másodikban csaknem 6000 könyvcímét legfontosabb adatait gyűjtötték össze a szerkesztők. a jubileum alkalmából rendszerezték az 1950-től napjainkig megjelent idegen-nyelvű kötetek listáját, s azt angolul publikálják.

/folyt. köv. /

-1-

o

bb 1./ 150 éves....folyt/pg

több száz kötetes kiállítással mutatkozott be a magyar tudományos könyvkiadás az idén a 12 mszk-ban, hollandiában, angliában. a legújabb könyvtárlatot hágában nyitják meg, ezenkívül hollandiában további három bemutatót ismertetik meg a külföldi olvasókkal a magyar tudományos könyvkiadás legújabb termését. május 9-én londonban, május 23-án rigában mutatkozik be reprezentatív kiállítással az akadémiai kiadó. ősszel az ndk fővárosában, berlinben tekinthetők meg a legújabb kiadványok s ez a tárlat eljut drezdába, lipcsébe is. szófia október 5-én ad otthont a magyar tudományos könyvek bemutatójának az év második felében az idegennyelvű természet- és társadalomtudományi kötetekből nyílik kiállítás bécsben a collegium hungaricumban, valamint a párizsi és a római magyar intézetben.

a jubileum alkalmából csaknem 50 európai tudományos könyvkiadó képviselőjének részvételével budapesten tudományos ülészeket rendeznek, s ehhez kapcsolódva több száz kötetes kiállítás nyílik a nemzeti galériában./mti/

..-

bb 2. szakszervezeti művészeti együttesek külföldön - külföldi munkásművészek magyarországon

i/pp/ie/pg e

1978. május 3.

a szakszervezeti művelődési házakban működő félezer énekkar, népi együttes, tánccsoport és zenekar közül, mind több nemcsak idehaza, de külföldön is rangot, elismerést szerzett már. az idén mintegy negyven szakszervezeti együttes lép ismét dobogóra. külföldi színpadokon, reprezentálva a magyar munkásművészetet. a nyomdász szakszervezet gutenbergek kórusa botka valéria és csányi lászló vezényletével ezekben a napokban a belgiumi neerpeltben vesz részt a xxvi. nemzetközi ifjúsági kórusfesztiválon, amelyen 40 ország 86 kórusa mutatja be műsorát.

/folyt. köv./

-2-

bb 2./ szakszervezeti...folyt/pg

juniusban a zala táncegyüttes finnországba utazik, zalaegerszeg testvérvárosában, varkausban lépnek színpadra. ugyanakkor a várpalotai szénbányák táncegyüttese a svéd folkdanlaget liljan együttes meghívásának tesz eleget és stockholm-ban mutatja be gazdag műsorát. júliusban a szegedi általános munkáskórus angliába hivatalos, a middlesbroughi intertee fesztiválra. az építők szalmás piroska vegyeskara az ausztriai spittali nemzetközi kórusfesztiválon vesz részt. augusztusban a bartók béla táncegyüttes az angliai billinghayi munkás folklór fesztiválon, az édosz szeged táncegyüttese a franciaországi confolensi fesztiválon, a miskolci avas táncegyüttes pedig a burgaszi világfesztiválon képviseli a magyar szakszervezeti művészegyütteseket.

az elkövetkező hónapokban husz külföldi együttes viszonzozza a magyar csoportok vendégszereplését. ausztriából bányász énekkar és fuvószenekar érkezik oroszországra, illetve dorogra. a vasutasnapj ünnepségek egyik kiemelkedő eseménye lesz az ugyancsak osztrák lienzi fuvószenekar fellépése dunakeszin, a máv járműjavító üzemi vállalatának művelődési házában. a gutenbergek kórus a dán gladsaxe énekart fogadja. diósgyőrben két nszk-beli fuvósegység vendégszerepel. a hvdsz liszt ferenc kamarakórusa a holland weerti férfikart látja vendégül, míg a barcelónai folklór balett az építők vadrózsák együttesének vendégeként lép színpadra budapestben és több balaton parti üdülőhelyen./mti/

..-

bb 3. dalszínházi vendégművészek

mir/fe/bc/pg e

1978. május 4.

dalszínházainkban több külföldi művész szerepel a közeli napokban, hetekben. gyakori vendégünk, lamberto gardelli olasz karmester a norma május 7-i és 11-i előadását vezényli. a hangszeres szólistából operaénekesé vált siegfried jerusalem fiatal nyugatnémet tenorista, aki tavaly stuttgartban bravuros beugrással énekelte először a lohengrin címszerepét, s vele azóta nagy sikert aratott a müncheni és a berlini operaházban is, ugyanebben a szerepben mutatkozik be az erkel színház május 10-i előadásán. egy nappal később josé carreras spanyol tenorista lesz az operaház vendége. az énekes, aki legutóbb az elmúlt évadban járt budapestben a bohémélet rodolphe szerepében lép fel.

/folyt. köv./

-3-

bb 3/ dalszínházi...folyt/pg

vasile martinoiu, a bukaresti nemzeti operaház baritonistája május 23-án a végzet hatalma don carlosaként 25-én az aida amonasrojaként szerepel az erkel színházban két nappal később pedig halász mária a kölni operaház magánénekese a varázsfu- vola operaházi előadásán az éj királynője szerepét éneklé./mti/

-.-

bb 4. a szovjet kultúra és tudomány házána programjából

i/da/bc/pg e

1978. május 4.

kiállítások, tudományos ismertetterjesztő filmek, irodalmi estek, előadások gazdag programot kínálnak a következő hetekben a szovjet kultúra és tudomány háza látogatóinak.

hétfőnként a volt szovjet ösztöndíjasoknak a „barátok országa„ című filmet vetítik. a szovjet tudomány és technika iránt érdeklődőknek május 10-én filmvetítéssel egybekötött előadást tartanak. a fejlett szocializmus alkotmányával fórumon ismerkedhetnek meg a résztvevők 11-én. az eötvös loránd tudományegyetem irodalmi színpada 16-án műsort ad a ház vendégeinek. „a vaskohászat a népgazdaságnak„ és a „kohászat hulladék nélkül„ témákról filmet vetítenek 17-én. „kell a jó könyv„ olvasópályázat irodalmi estjének május 18-án ad otthont a szovjet kultúra és tudomány háza. a sarkvidék feltárásának tudományos és gazdasági jelentőségével ismerkedhetnek meg 19-én az érdeklődők. a gruz szszk állami filharmónia művészeinek hangversenyét május 23-án élvezhetik a látogatók. a kiállítási tervek között szerepel a moldvai szszk festészetét és grafikáját bemutató május 25-től megtekinthető tárlat, valamint gyermekjátékokat felsorakoztató a május 28-án megnyíló kiállítás.

vasárnaponként a „föld gyermekei„ „a nyúl és a süni„ „no megállj csak„ „a büszke hajócska„ „jó, ha vannak barátaid„ „miért villás a fecske farka„ címmel dokumentum- és rajzfilmek várják a pajtásokat a „napocska„ gyermekklubban./mti/

-.-

-4-

bb 5. pályázati felhívás népi fafaragások,- himzések-, szövésék-, hangszer- és gyermekjátékkészítésre

lászl/kz/pg e

1978. május 4.

pályázatot hirdet a vi. duna menti folklórfesztivál szervező bizottsága a duna menti népek folklórhagyományainak felelevenítésére, további ápolására. a pályázók - egyénenként és csoportosan - népi fafaragásokkal, gyékény - és vesszőfonásokkal, szövésékekkel, himzésekkel, hangszerekkel és gyermekjátékokkal vehetnek részt. a beküldési határidő: 1978. június 15. a pályamunkákat, amelyhez mellékelni kell a készítő nevét, lakcímét, három helyen zsűrizik majd. ennek megfelelően a fafaragásokat, szövéséket, himzésekét a kalocsai művelődési központba, a népi hangszereket a szekszárdi balogh ádám muzeumba kell küldeni. az alkotásokat nemzetközi bíráló bizottság zsűrizi és díjazza majd. a legszebb darabokat kiállításon mutatják be a duna menti folklórfesztiválon./mti/

-.
a népi gyermekjátékokat pedig a bajai türr istván muzeumba

bb 6. szoborpark pécs

igó/kz/pg e

1978. május 4.

pécs új látványossággal gyarapodott: létrejött a város első szoborparkja. a műemléki központban - a székesegyház közelében lévő művészeti szakközépiskola udvarán alakították ki a szabadtéri tárlatot. a műveket az iskola tehetséges növendékei alkották farkas lászló szobrászművész-tanár vezetésével és a legjobb szobrok kerültek közszemlére. később szabadtéri kerámiákat is bemutatnak. a park anyagát évről évre bővítik és cserélik majd. a képzőművészeti gyűjtemény elsősorban az iskola diákjainak nevelését szolgálja, de ugyanakkor szép színtöltő idegenforgalmi látványossága a városnak is./mti/

-.-

bb 7. vasárnap országos cserépvásár székesfehérvárott

zsi/kz/pg e

1978. május 4.

husz neves fazekas mester és öt népművészeti szövetkezet részvételével május 7-én, vasárnap országos cserépvásárt rendeznek székesfehérvárott. a város két műemlék- utcájában ütik fel sátrukat a fazekasok, s összesen 600 ezer forint értékű kézműves terméket árúsítanak. a rendező „fehérvár„ áruház vásári kikiáltókról és látványos műsorról is gondoskodik.
/folyt. köv./

-5-

bb 7. / vasárnap....folyt/pg

cserépvásár két szabadtéri színpadán a tatai, az esztergomi és a székesfehérvári amatőr színjátszók, citerazenekar, népiegyüttesek lépnek fel. a vásárt a fazekasok egy-egy szép edényének elárverezése zárja. a tervek szerint a „fehérvár, áruház az országos cserépvásárt minden évben megrendezi székesfehérváron./mti/

-.-

bb 8. csinosabb csárdák

bam/be/kz/pg e

1978. május 4.

felújította a tahi vöröskő szálló szobáit, megszépítette a csárdát surányban és pócsmegyeren a szentendrei dunakanyar áfész. emeleti éttermeit és boltjait is felkészítette az idegenforgalmi idényre. színeiben felfrissítették a dunabogdányi vadász tanyát, a szigetmonostori falatozót, a csobánkai eszpresszót és a bisztrót valamint a pilisszentkeresztii üzletközpontot.

horányban új 200 négyzetméter alapterületű, idényjellegű élelmiszerboltot nyit az idén az áfész. a népszerű nyaralóhelyek ellátásának javítására a korábbinál nagyobb tételek szállítására kötöttek szerződést a nagykereskedelmi vállalatokkal./mti/

-.-

bb 9. ifjúsági turatábor nyílik zalaegerszegen

tóa/kz/pg e

1978. május 4.

tábort alakítanak ki a kerékpárral, motorral turázó fiatalok részére zalaegerszeg határában. a város melletti parkerdőben 3 hektáros területet jelöltek ki erre a célra. a tábor vezetékes vizet, villanyvilágítást és köves utat kap. a házaiban 45 szálláshely lesz, s korlátlan sátorverési lehetőséget biztosítanak. azok az ifjúsági turázók, akik sátorban éjszakáznak, már idén nyáron igénybe vehetik a zalaegerszegi turatábor szolgáltatásait./mti/

-.-

-6-

bb 10. helsinkiben gyűrűzték, alapon pusztult el

dávkz/pg e

1978.május 4.

a helsinki zoológiai múzeum gyűrűjével ellátott, fiatal barna rétihéja tetemére bukkantak a sárréti „egyetértés”, vadásztársaság alapi vadászterületén. a védett ragadozómadár feltehetően a duvad irtáshoz használt mérgezett tojástól pusztulhatott el. a messziről érkezett szárnyas vendég gyűrűjét visszaküldték helsinkibe./mti/

-.-

-7-

bb 11. új lehetőségek a mezőgazdasági építési tervezőknek

i jf/zf-né um ie e

1978. május 4.

a mezőgazdasági építési beruházások megvalósítását segíti elő az az új rendelkezés, amely meghatározott esetekben - az évm jóváhagyásával - építéstervezési jogosultságot engedélyez a mezőgazdasági üzemek építőipari szervezeteinek. korábban a tervező részleggel rendelkező mezőgazdasági építési vállalatok, vállalkozások csak saját beruházásaik tervdokumentációit készíthették el - az új rendelkezés nyomán lehetőségük lesz arra, hogy más mezőgazdasági építőipari részlegek kivitelező munkájához is terveket adjanak. ez az építéstervezési jogosultság egyebek között épületek bontására, átalakítására és bővítésére, típus-tervek adaptálására és meghatározott - legfeljebb 400 négyzetméteres - alapterületű épületek egyedi terveinek készítésére is vonatkozik.

x x x

a rendelkezés, amelyet a mém és az évm közös megállapodása alapján adtak ki, hatékonyabbá teszi a mezőgazdasági üzemek, társulások építőipari tevékenységét, mert kiszélesíti a tervezők lehetőségét. a tervezők, a kivitelezők, valamint a beruházók ,,találkozási pontja,, ugyanis mindig kritikus volt, főként azért, mert az állami ipar, amellett hogy kisebb munkákra általában nem is vállalkozik, ilyen tervezést sem vállal, s emiatt, számos, különben házi erővel is megvalósítható munka már a tervezést szerződéssel elvállaló partner hiánya miatt meghiusult. az állami építőipar ezzel az intézkedéssel a kisebb mezőgazdasági beruházások teljes lebonyolítását, most már beleértve a tervezést is, a mezőgazdasági építőszervezetek kezébe adta, azzal a megkötéssel, hogy a mezőgazdasági ágazat tervezői továbbra sem tevékenykedhetnek ott, ahol az állami ipar vállalt kivitelezői munkát. miután ez a ,,kizáró ok,, viszonylag ritkán, csakis nagyobb komplex beruházásokon fordul elő, az intézkedés egyúttal a mezőgazdasági tervezők, építők felelősségét is növeli.

a mezőgazdasági üzemek építőipari egységei évente 10-11 milliárd forint értékű munkát vállalnak el. ebből mintegy 8 milliárd forint a mezőgazdasági jellegű üzemi építés, felújítás, bővítés, a többi szolgálja a tanácsi beruházásokat, az iskola, óvoda, étterem, kulturház építéseket, illetve a falusi lakás-építési programok megvalósítását. az állami nagyipartól nem is várható el, hogy a kisebb épületmunkákat is vállalja, viszont a mezőgazdasági nagyüzemek épületeinek karbantartása, felújítása, kibővítése már csak hatalmas értékűknél fogva - mintegy 100 milliárd forint az üzemek épületállományának értéke - sem tűr halogatást. ebben segítenek majd az eddiginél szélesebb körben a mezőgazdasági tervezők, ami egyébként is szerencsés megoldás, mert ők ismerik legjobban a speciális mezőgazdasági építési teendőket. /mti/

-. -

7.50/um

- 8 -

845UG

bb.12. növeli kapacitását hazánk legnagyobb alumínium kohója

bév/kz/ra e

1978. május 4.

nagyteljesítményű kéregbetörő gépek munkába állításával, az energia ellátó rendszer bővítésével tovább növeli kapacitását az inotai alumíniumkohó, amely a maga nemében a legnagyobb hazánkban. az exportnövelő hitelkeretből 48 millió forintot kapott a vállalat, s ebből megkezdte a fejlesztést. új 120 kilovoltos távvezeték rendszert építenek a szomszédos november 7. erőműhöz. importból nagyteljesítményű kéregbetörő gépeket szereznek be, amelyek nemcsak a hatékonyságot növelik, hanem megkönnyítik a kohászok munkáját is. a fejlesztő beruházással 1700 tonnával növelik az évi kapacitást, s a többletet teljes egészében exportálják. /mti/

-. -

bb.13. nemzetközi alumínium konferenciát rendeznek székesfehérváron

zsi/kz/ra e

1978. május 4.

az idei alba regia napok legkiemelkedőbb tudományos rendezvényeként május 8-11 között kerül sor székesfehérváron a harmadik nemzetközi alumínium konferenciára. a nagyszabású tanácskozáson az alumínium félgyártmányok /lemez, tuskó, préskovács, termékek/ új technológiáiról, a továbbfeldolgozás eljárásairól és az alumínium termékek anyagvizsgálatáról tartanak előadásokat neves hazai és külföldi szakemberek. az idén először az alumínium konferenciához nemzetközi iparszervezési tanácskozás is kapcsolódik, amelyet május 8-12 között agárdon rendeznek.

a székesfehérvári nemzetközi konferencián többszáz szakember részvételére számítanak. a szovjet és a szocialista országok specialistái mellett az egyesült államokból, japánból és nyugat-európából is számos ismert alumíniumkohászati mérnök, tudományos kutató jelezte érkezését. a konferencia idején üzemlátogatásokat szerveznek. /mti/

-. -

7-55/ra

-9-

850UG

bb.14. másodikként utolsó - termékszerkezet váltás a latex-
ban

szel/kz/ra e

1978. május 4.

a takaró a második helyről az utolsóra szorult a lakás-
textil vállalat terméklistán, az ország lakástextil szük-
ségletének jelentős részét kielégítő nagyvállalat ugyanis
a piaci igényeknek megfelelően átalakította termékszerke-
zetét, s több korszerűtlen gyártmányát lecserélte. a köz-
gazdasági szabályozók változásával gazdaságtalanná vált
a takaróexport. így került az az utolsó helyre.

ugyanakkor jelentősen megnőtt a butorszövet aránya. most
ez viszi a primet, a második helyen pedig a műszörme és a
szőnyeg áll. az ennek megfelelő gyártmány és műszaki fej-
lesztést a textilipari rekonstrukció részeként végezte el
a vállalat. az elmúlt években a kőszegi gyáraiban 1,8 mil-
lió négyzetméter butorszövet gyártási kapacitást terem-
tett. a szőnyegfejlesztést a tatai gyárban két ütemben bo-
nyolította le. a szövődei fejlesztéseken túl a fonodában
bevezette a modern félfésűs fonási eljárást.

jelenleg két nagy fejlesztési program megvalósításán
munkálkodnak a szakemberek a kialakult gyártmányszerkezet
tökéletesítése jegyében. a plüss butorszövetek iránti foko-
zódó igény kielégítésére kőszegen évi 600 ezer négyzetméteres
plüss többlettermelést hoznak létre. az országban elsőként
a jacquard plüss gyártás meghonosítását is tervezik. a prog-
ram végrehajtásához 12 ragadókaros, világszínvonalon álló
kettősplüss szövőgépet állítanak munkába. megemelik a szin-
tén keresett kettős velur szőnyeg gyártását is./mti/
--

bb.15. malom is, pékség is - fejlesztési laboratóriumi háló-
zatát a gabonafelvásárló vállalat győr-sopron megyében

mzs/kz/ra e

1978. május 4.

tovább fejlesztik az idén győr-sopron megyében a gabo-
nafelvásárlás és feldolgozó vállalat győri és a csornai
laboratóriumát. mindkettőt alkalmassá teszik a gabona mi-
nőségének teljesen objektív vizsgálatára. a győri tárház,
illetve a csornai siló mellett működő laboratórium „okos”,
műszerei, a többi között, mérni tudják a gabona nedvesség
és ásványi anyag tartalmát, a belőle őrlött liszt ellágyu-
lásának és rugalmasságának mértékét.
/folyt.köv./

8.05/ra

-10-

8506

bb.15. / malom is... folyt./ra

a laboratóriumok mini malmokként is működnek, megtisztítják
és megőrlik a búzát, majd - a beltartalmi érték - vizsgálá-
tok után - egy kis pékségben - kenyeret is sütnék a minősí-
tett lisztből. győrött megkezdik a gabona mikrobiológiai vizs-
gálatát is.

az új laboratóriumokban szerzett tapasztalatokkal ala-
pozzák meg a gabona beltartalmi érték szerinti átvételét./mti/
--

bb.16. juhtenyésztő társulás alakult csongrádban

tób/kz/ra e

1978. május 4.

csongrád megye nagy kiterjedésű pusztaságai, rétjei és
legelői szinte kínálják a lehetőséget a juhtenyésztés fej-
lesztésére. az adottságok teljesebb kihasználására 11 nagy-
üzem, valamint a gyapjuforgalmi vállalat megyei kirendelt-
sége társulást hozott létre. két legszármottevőbb tagja, a pan-
koti állami gazdaság és a szentesi „termál”, tsz, már eddig
is országos és egyben nemzetközi rangot szerzett. kiemelke-
dő eredményt értek el a gyapjutermelésben, megközelítve az
5 kilós nyírasi átlagot. e két gazdaságban nevelt pecsenye-
bárányokért „helybe mennek”, az olasz és más külföldi ke-
reskedők s kamionjaikkal közvetlenül a juhhodályokból szál-
litják el a „portékát”, a pecsenyebárányokat.

a tenyésztési együttműködés célja, hogy egységes
takarmányozási módszerek, a legjobban bevált tartás-és hiz-
lalás-technológiák elterjesztésével növeljék a gyapju-és hus-
termelést, jövedelmezőbbé tegyék a tenyésztést. nem kevésbé
fontos feladat a gyengébb eredményt elért juhászok felzár-
kóztatása a legjobbakhoz: a szentesi termál tsz-hez és a
pankoti állami gazdasághoz. a 11 társult nagyüzem a megye
juhállományának több mint 50 százalékával rendelkezik./mti/
a

8.10/ra

-11-

8506

bb.17. doboz milliós szám

csiz/kz/ra e

1978. május 4.

jelentősen fejlesztik a glóbus nyomda nétsági dobozüzemét, ahol már ma is milliós számra készülnek gyógyszeres, mosószeres és más rendeltetésű dobozok. a kivitelezésben, a jó előkészítéssel, a beruházásban közreműködő vállalatok példás együttműködésével sikerült az eredeti határidőhöz képest fél esztendő előnyre szert tenni. az 1978. év döntő állomás: befejeződik a már meglevő gépterem, raktár mellett emelt háromezer négyzetméter alapterületű új üzemcsarnok, valamint a járulékos létesítmények építése. az esztendő második felében megkezdik a gépek, berendezések szerelését. lépcsőzetes üzembe helyezését. ez utóbbi folyamat befejezésével a jelenleg évi hatezer tonna dobozt előállító nétsági üzem termelése 1980-ra eléri a kilencezer tonnát. az azt követő években a globus teljes dobozgyártása nétságra települ, ami 1985-re évi 18-19 ezer tonna termék kibocsátását teszi lehetővé.

e fejlesztéshez nagy ösztönzést adott, hogy az egyesült ízzó, amely a glóbus jelenlegi dobozgyártásának majdnem a felét használja fel - az v.ötéves tervidőszakában hetvenöt-száz százalékkal növeli tőkés exportját. a beruházást a nemzeti bank export növelő hitellel finanszírozza, ezenkívül az új berendezések és technológiák bevezetéséhez a könnyűipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság is nyújt anyagi támogatást. a vállalat ugyanis - a többi között - számítógép vezérlésű, lézersugaras berendezéssel forradalmasítja az ugynevezett stanca készítést. a legkorszerűbb műszaki színvonalat képviselik majd az új üzem többi gépei is, s így nétságon a dobozgyártás valamennyi technológiai művelete és a kész termék csomagolása ugyyszólván emberi kéz érintése nélkül megy végbe. egy fóliázó üzem kialakításával európai színvonalra emelik a hazai nagylemezgyártást is./mti/

--

8.15/ra

-12-

9^oUG

bb 19. kijavított vonalak

km/fe um di

1978. május 4.

megfeszített, éjjel-nappali folyamatos munkával újabb 100 telefonelőfizető készülékét sikerült csütörtökre használhatóvá tenni a krisztina központ területén. a gregus utcai nyomócső hétfői sérülése következtében összesen 4700 készülék nemult el. ebből 2900-at csütörtök reggelig már kijavítottak a szakemberek. nehezítette a szerelők munkáját, hogy a mélyebben fekvő helyekről csak később jelentették a kábel átázását. a mintegy 1800 néma telefon használhatóvá tétele érdekében változatlanul tovább dolgoznak a posta szakemberei. /mti/

--

kbb 18. gyenes andrás bulgáriába utazott

fe um di

1978. május 4.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására csütörtökön baráti látogatásra bulgáriába utazott gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és varga istván a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb 20. importőrök a magyar termékekről - külföldi vállalatok vezetőinek nyilatkozata - magyar ,,vizontválasz,,

i sl-ki-sn-ko-or-sz-se/gk um ie di

1978. május 4.

elégedettek-e a külföldi felhasználók a magyar árucikkkel? észrevételeikről hogyan vélekednek a magyar partnerek? - ezekre a kérdésekre kerestek választ az mti külföldi és hazai tudósítói.

/folyt.köv./

- 13 -

10.00/um

10^oUG

bb 20. /importőrök...1.folyt./um

a.l. afrikjan, a szovjet traktor-
export külkereskedelmi vállalat
elnökhelyettese:

- vállalatunk immár nyolcadik éve vásárol magyarországról csirkefarmokat, tojóházi és egyéb állattartó berendezéseket, mégpedig most már évente 25 millió rubelért. a hosszú évekre stabilizálódott, sőt növekvő import, és maga az összeg nagysága is kifejezi, hogy a szovjet gazdaságokban elégedettek a magyar berendezésekkel. az indulás nem volt zökkenőmentes, 1971-ben az első tételek minősége nem felelt meg a követelményeknek. akkor részletesen megbeszéltük magyar partnereinkkel a tapasztalt hibákat, s örvendetes módon igen hamar találtak megoldást azok elhárítására. 1972 óta a felhasználóktól nem érkezett kifogás a berendezések minőségére, s hozzáfüzhetem, hogy a szállítások pontosságával, a határidők betartásával is elégedettek vagyunk.

--a kedvező tapasztalatok alapján vállalatunk 1979-80-ban az eddiginél is többet akar vásárolni a kétszintes csirkefarm-
elemekből. ezenkívül már megérkeztek magyarországról a négy-
szintes ketrecelemek első példányai, ezeket gazdaságainkban most próbálják ki, s ha beválnak, akkor a következő években ezt a
tipust is szívesen rendeljük meg magyarországon.

/komplex: érintett vállalatunk minden feltételt megterem-
tettek ahhoz, hogy továbbra is kifogástalanok legyenek a termé-
kek. a négyszintes állattartó telepek gyártására is felkészül-
tek. reméljük, hogy ezeknek is sikerük lesz a szovjetunióban./

jan sterba, a csehszlovák
strojimport külkereskedelmi vállalat
vezérigazgató-helyettese:

- a magyar szerszámgépek régi vásárlói vagyunk, az utóbbi
tiz évben ötszörösére növeltük behozatalunkat, amelynek értéke
az idén meghaladja a 10 millió rubelt. ez évben körülbelül 900
szerszámgépet várunk a technoimpextől, és a forgalom további
növekedése szinte kizárólag a magyar fél szállítási lehetőségei-
től függ. a felhasználók ugyanis igen elégedettek a magyar be-
rendezésekkel, különösen a számjegyvezérlésű marógépekkel, a
menet- és fogaskerékköszörűkkel, de a többi szerszámgéppel is.

/folyt.köv./

- 14 -

10.05/um

10³⁰UG

bb 20. /importőrök...2.folyt./um

bár csehszlovákiának is fejlett a szerszámgépipara, a magyar-
országról származó import segít a szakosításban, abban, hogy
egyéb gépek fejlesztésére összpontosíthassuk erőnket. ily mó-
don lemondhattunk például az említett köszörűgépek gyártásáról,
s az is előnyös számunkra, hogy magyar gyártmányu hidraulikus
tokmányokkal szerelhetjük föl gépeinket. e tapasztalatok is ar-
ra ösztönöznek, hogy még jobban használjuk ki a szocialista
nemzetközi munkamegosztás lehetőségeit, tovább bővítsük a kom-
plett gépek és részegységek gyártásának szakosítását. a még min-
dig meglevő párhuzamosságok csökkentésével mindkét ország tovább
fokozhatja a szerszámgépgyártás gazdaságosságát, termékeinek
versenyképességét.

/technoimpex: a szerszámgépgyártás további szakosításáról
tárgyalunk, biztosra vesszük, hogy ezek a megbeszélések is ered-
ményre vezetnek. mi is a kooperáció, a szakosítás kibővítésére
törekszünk./

norbert rottstock, az ndk-beli
robotron külkereskedelmi vállalat
igazgatója:

- vállalatunk 1970 óta vásárol magyarországról pénztárgépe-
ket, vagyis olyan terméket, amit egy évtizede még exportált, de
a kgst-szakosítás alapján a licencét átadta a magyar iprodagép-
ipari és finommechanikai vállalatnak. 1970-ben még 2000, most
már évente 10-12 ezer pénztárgépet hozunk be magyarországról.
a minőség jó, csomagolása ellen sincs kifogás, gondot okoz vi-
szont, hogy a szállítmányok időnként későn érkeznek. a magyar
vállalattal még szorosabb kapcsolatot szeretnénk kiépíteni,
ezért előnyösnek tartanánk, ha az igv berlinben képviselőt lé-
tesítene, mert az igen jelentős áruforgalom szükségessé tenné a
gyors napi érintkezést. a közösen kidolgozott fejlesztési
konceptiók alapján ugyanis hosszú távon még szorosabban együtt
akarunk működni a magyart partnerrel. a nyolcvanas évekre olyan
új típusu elektronikus pénztárgépeket szeretnénk vásárolni ma-
gyarországról, amelyek naprakészen, árucsoportonként is össze-
sitik a pénztári forgalmat, és megfelelő adatfeldolgozó rendszer-
hez kapcsolva az árukészletről, az áruutánpótlási igényekről is
folyamatosan tájékoztatnak. vagyis olyan pénztárgép-családra
számítunk, amely a következő évtized igényeinek is megfelel.

/folyt.köv./

- 15 -

10.10/um

10³⁵UG

bb 20. /importőrök...3.folyt./um

/igv: fejlesztési programunk hosszabb távon számol a várható igényekkel. máris kialakítottunk egy elektronikus pénztár-gép-családot, amelyet ndk-beli partnereink figyelmébe ajánlhatunk. a berlini képviselőlet létesítésének lehetőségeit tanulmányozzuk./

h. ritzenhoff, az nszk-beli
harsewinkeli claas-cég
igazgatója:

- cégünk több mint öt éve vásárol a komplex külkereskedelmi vállalatától kukoricacsótörő berendezéseket, az utóbbi másfél évben pedig egyéb mezőgépi termékeket, köztük kombajn-vezetőfülkét és szalmakotrót is. kölcsönösen előnyös kapcsolatok alakultak ki a magyar partnerrel; a gyártmányokkal a felhasználók elégedettek, amit az állandóan növekvő import is kifejez. a minőség kifogástalan, a magyar gyártó cég pontosan eleget tesz az előírásoknak, a termékek megbízhatóak, kiállják a versenyt más országok hasonló cikkeivel. nem kielégítő viszont a magyar partner rugalmassága olyan esetekben, amikor a piaci helyzetnek megfelelően az eredeti megállapodástól eltérő rövidebb határidőt vagy mennyiségi módosításokat kérünk. reméljük, hogy ezt a problémát is sikerül megoldani, s áruforgalmunk tovább bővül, mind a magyarországról származó importban, mind az oda irányuló exportban.

/komplex: üzleti kapcsolatainkban amakkor^{van} legnagyobb a jelentősége, hogy szerződéses kötelezettségeinknek eleget tegyünk. éppen a megállapodások és azok teljesítése tesz stabilá együttműködésünket. természetesen előfordulhatnak olyan helyzetek, amikor a partner kívánságára változtatni kell szállítási határidőkön, mennyiségeken. bár az ilyen átcsoportosítások meglehetősen nehézségekkel járnak, a lehetőségek szerint ezeknek az igényeknek is igyekezünk eleget tenni. a claas-céggel is megállapodtunk a napokban kérésük teljesítésében./

wolfgang hoefner, a bécsi seidl
szerelvénygyár kereskedelmi
igazgatója:

- tíz évre kötött szerződés alapján 1973 óta eredményesen működik együtt cégünk a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalattal. fürdőszobai csaptelepeket, illetve csaptelep-részeket szállítunk egymásnak, vagyis: munkánkat szakosítottuk. a magyar termékek minősége jó, a vásárlóktól reklamáció alig érkezett, s ha ilyen előfordult, a magyar partner a hibát azonnal kijavította. reméljük, hogy magyarországon is elégedettek a mi szállítmányainkkal.

/folyt.köv./

- 16 -

10.15/um

10⁴⁰UG

bb 20. /importőrök...4.folyt./um

- üzleti kapcsolatainkat a jó tapasztalatok alapján más vállalatokra is ki akarjuk terjeszteni. legközelebbi ter-
vünk: acélrudakat szeretnénk beszerezni, az üzlet megbeszélésére rövidesen elküldjük megbízottunkat a metalimpex külkereskedelmi vállalathoz. lehetséges, hogy vásárlásainkat újabb kooperációs megállapodással köthetjük össze.

/szerelvényértékesítő v.: a magyar vásárlók is elégedettek a seidl-cég csaptelepeivel./

gianfranco ricciarini, a reynolds
nemzetközi trösztöz kapcsolódó
római slim-cég igazgatótanácsá-
nak elnöke:

- cégünk több mint 15 éve vásárol továbbfeldolgozásra nyersaluminiumot és alumíniumötvözeteket a metalimpex külkereskedelmi vállalattól, amellyel nagyon jó kapcsolataink alakultak ki. a magyar áru más nagy alumíniumexportáló országok termékeivel összehasonlítva is jó, az viszont sajnos előfordul, hogy a szállítmányok késnek.

- az együttműködést szeretnénk bővíteni a magyar vállalatokkal, tapasztalataink szerint azonban javaslatunk elbírálása, a döntések menete meglehetősen vontatott. ezt tapasztaltuk akkor is, amikor ajánlatot tettünk komplett berendezések magyarországi eladására és az ezzel kapcsolatos tervezési és gazdasági együttműködésre. mire a magyar partner válaszolt, az árak emelkedtek, változtak a feltételek, ajánlatunkat - most már módosított formában - meg kellett ismételnünk. úgy vélem, hogy az üzleti ügyek gyorsabb intézése újabb akadályokat háríthatna el a szélesebb körű együttműködés útjából.

/török istván, külkereskedelmi miniszterhelyettes: jelentősebb import, különösen a beruházásokhoz szükséges nagy értékű komplett berendezések vásárlása esetén a külföldi exportőröket versenyeztetjük, hogy a legelőnyösebb ajánlatot választhassuk ki. ennek elbírálása viszonylag hosszabb időt vesz igénybe, s ezért az ajánlattevők türelmét kérjük. mi mindenesetre vizsgáljuk, hogy milyen módon lehetne meggyorsítani, előbbre hozni a döntéseket, mert elsősorban számunkra előnyös, ha beruházásainkat ily módon is gyorsíthatjuk./

/mti/
10.20/um

--
- 17 -

10⁴⁵UG

bb 21. elutazott a laoszi küldöttség

t pp/z um ie di

1978 .május 4.

csütörtökön elutazott budapestről a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság második ülészakán részt vett laoszi küldöttség, amelyet sanan southichak, a laoszi népi demokratikus köztársaság közmunka-ügy, közlekedési és szállítási minisztere, a bizottság laoszi tagozatának elnöke vezetett. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese bucsuztatta. /mti/

-.-

bb 22. a fővárosi operettszínház igazgatósága

mm um bc di

1978. május 4.

közli, hogy a denevér délutáni előadása május 7-én, 14-én, 20-án és 27-én 14.30 helyett 14 órakor kezdődik. /mti/

-.-

bb 23. időjárásjelentés

um di

1978. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 4-én, csütörtökön 12 órakor:

a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik

középpontjával moszkva térsége fölött mérsékelt égövi ciklon örvénylik. hatására sokfelé esik az eső, helyenként havazik. a ciklon nyugati oldalán viharos északnyugati, északi széllel hideg levegő érkezik ukrajna és a fekete-tenger térségébe. a legmagasabb nappali hőmérséklet ezeken a területeken mintegy 3, 7 fokkal elmarad a sokéves átlagtól. változékony az idő nyugat-európában is. a brit-szigeteken és az ibériai-félszigeten többfelé esik az eső, záporok vannak. közép-európában átmenetileg szárazabbra fordult az időjárás és mivel a következő 36 órában a kárpát-medencébe dél felől ismét melegebb levegő érkezik, a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.

/folyt.köv./

- 18 -

12.35/um

12⁴⁵ UG

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. május 4.

bb 25. ülést tartott a minisztertanács

um di

1978. május 4.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a külügyminiszter jelentését a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának szófiában tartott üléséről.

a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke a kormány elé terjesztett jelentésében összegezte a tanácstörvény végrehajtásának tapasztalatait. a minisztertanács megállapította, hogy a törvény elvei és rendelkezései jól szolgálják a tanácsrendszer, az állami élet, a szocialista demokrácia fejlesztését. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést, s határozatot hozott a végrehajtás további feladataira.

a nehézipari miniszter előterjesztése alapján a kormány jóváhagyta a halimba iii. bauxitbánya bővítésének beruházási javaslatát.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal. /mti/

-.-

13.50/um

- 1 -

13⁵⁵ UG

bb 23. /időjárás...folyt./um

hazánkba szerdán viharos északnyugati, északi széllel hűvös levegő áramlott. a salgótarján-szolnok-debrecen vonaltól keletre még több helyen volt eső, zápor, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős, borult részeken csak 12, 17, a napos részeken 17, 21 fok között váltakozott. ma hajnalra általában 4, 10, néhány helyen 2, 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, de túlnyomóan napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 15, 18 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fok volt a százéves átlagnál minusz 3,2 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órakor 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 14 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön változóan felhős idő lesz. pénteken délnyugat felől megnövekszik a felhőzet, de eső még nem valószínű. a déli-délkeleti szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4, 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 19, 24 fok között várható.

a duna budapestnél 310 cm, víz hő: 12,2 fok.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

eleinte kisebb felhősödés, valószínűleg eső nélkül. az időszak második felében nyugatról megnövekvő felhőzet, záporokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6, 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19, 24, később 20 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak végén. /mt1/

--

- 19 -

12.40/um

12⁴⁵06

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um

1978. május 4.

1. könyvkiadás
2. munkásművészek
3. vendégművészek
4. kulturprogramok
5. pályázat
6. szoborpark
7. cserépvásár
8. csárdák
9. turatábor
10. rétihéja
11. mezőgazdasági építések
12. alumíniumkohó
13. alumínium konferencia
14. termékszerkezet váltás
15. gabona minőségi vizsgálatok
16. juhtenyésztő társulás
17. dobozgyártás
18. gyenes andrás bulgáriába utazott
20. nyilatkozatok
21. elutazott a laoszi küldöttség
22. az operettszínház közleménye
23. időjárás
24. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb 26. új nagyberuházás - a halimba iii. bauxitbánya bővítése

i sb/um ie di

1978. május 4.

a jelenleg működő bauxitbányákból kiaknázzható érckészletek 1990-ig kimerülnek - pótlásukra új bányüzemeket kell létesíteni az újabb bauxitlelőhelyeken, hogy az alumíniumipari központi fejlesztési programok megfelelően továbbra is elegendő nyersanyaggal lássák el timföldgyárainkat. a kimerülő bányák pótlására most feltárják a mélyszinti érctelepeket a rákhegy ii. bányüzemben, nagy erővel dolgoznak a bitó ii. nagyberuházás megvalósításán és megkezdtek az iharkuti bánya megnyitásának előkészületeit. az utánpótlást segíti a halimba iii. bányüzem bővítésének nagyberuházása is, amelynek programját most hagyta jóvá a minisztertanács.

/folyt.köv./

- 20 -

14.03/um

14¹⁰UG

bb 26. /új nagyberuházás-...folyt./um

a magyar alumíniumipari tröszt legnagyobb bauxitbányája az 1972-ben átadott halimba iii. bányüzem, amely évente 600 ezer tonna bauxitot szállít a timföldgyáraknak. a bővítés megkészezi, tehát újabb 600 ezer tonnával növeli a termelést. a hat évvel ezelőtt megnyitott bauxitérctelep mélyebb szintjeit kell feltárni, mégpedig olyan mértékben, hogy pótolja az időközben kiaknázott régi bányüzem termelését, tehát végső soron évente 1,2 millió tonna bauxitot szállítson felszínre a mélyebb és távolabbi rétegekből is. a kétszer több bauxit felszínre hozását a jelenlegi függőleges akna már nem győzné, ezért másfél kilométer hosszú lejtősaknát építenek, amelyben korszerű szállítószalagok továbbítják majd a kibányászott ércet. a régi függőleges aknát pedig a bányaszellőztetés fontos elemeként és a termeléshez szükséges anyagok, berendezések szállítási útjaként hasznosítják.

csaknem 800 millió forintot költenek az új bányarész kialakítására, energiaellátó hálózatainak kiépítésére, a korszerű gépek beszerzésére. az idén megközelítően 20 millió forintot fordítanak tereprendezésre, felvonulásra és egyéb előkészületekre, s a jövő évben bontakoznak ki az új bányarész feltárásának munkálatai. a nagyberuházás teljes befejezésének határideje 1983, de már jóval korábban, 1981-ben meg kell kezdeni a termelést, és 200 ezer tonna bauxittal kell hozzájárulni a nyersanyagot feldolgozó timföldgyárak ellátásához. /mti/

-.-

bb 27. a szerkesztőségek figyelmébe!

ie um hgy

1978. május 4.

mai bb 2. sz. hírünk /szakszervezeti művészi együttesek külföldön/ első bekezdését visszavonjuk. helyette a következő

szöveget adjuk:

a nyomdász szakszervezet gutenbergek kórusa a belgiumi neerpeltben április végén kezdődött 26. európai ifjúsági zenei fesztiválon 98 együttes versenyében summa cum laude minősítéssel az első helyet szerezte meg és megkapta a belga kulturális miniszter elismerő plakettjét is.

a gutenbergek kórus mostani sikere egy csupán a sorban. a szakszervezeti művelődési házakban működő félezer énekar, népi együttes, tánccsoport és zenekar közül mind több nemcsak idehaza, de külföldön is rangot, elismerést szerzett már. s a sikerek az elkövetkező hónapokban tovább folytatódhatnak.

juniusban a zala táncegyüttes.... stb.

/mti/

-.
- 21 -

14.05/um

14¹⁵UG

bb 28. idegenforgalmi sajtókonferencia a rádióban

i da/um bc hgy

1978. május 4.

a rádió sajtókonferencia című műsorában május 8-án, hétfőn a kossuth adón 19 óra 56 perckor szurdi istván, az országos idegenforgalmi tanács elnöke és a nagyobb magyar utazási irodák vezetői válaszolnak az újságírók és a közönség kérdéseire. az érdeklődők hétfőn 14 órától a 186-288-as és a 186-354-es telefonszámon tehetik fel kérdéseiket. /mti/

-. -

bb 30. társadalmi munkafelajánlások a vas megyei falugyűléseken

szel/um kz hgy

1978. május 4.

társadalmi munkafelajánlások születtek a vas megyei falugyűléseken: közintézmény, járda, iskola és óvodaépítésre, szállításra vállalkoztak a résztvevők.

a hazafias népfront megyei elnökségének csütörtöki ülésén hangsúlyozták, hogy az aprófalvas vas megyében az átlagosnál nagyobb szerepük van a falugyűléseknek. a tanácsok, iskolák, tsz-ek szükségyszerű koncentrációja miatt ugyanis ezek lettek a mindössze 500-800 lelkes kis községben a közélet, a demokrácia legközvetlenebb fórumai. ez a magyarázata annak is, hogy a kistélepüléseken nem számított ritkaságnak a felnőtt lakosság 25-30 százalékos megjelenése. a megyében összesen 14 000-en mentek el a mindig fontos, közérdekű témákkal foglalkozó gyűlésekre. ezeken 1500 hozzászólás hangzott el főként a közlekedéssel, a tanácsi utak állapotával, a köztisztasággal és az ellátással kapcsolatos kérdésekről. több helyen a tavalyi falugyűlésen tett ígéretnek valóra váltására is visszatértek a felszólalók.

most megyeszerte hozzáláttak a gyűléseken elhangzott közérdekű javaslatok feldolgozásához, egy részének megvalósításához. köszönettel külön feladatterv készült a városkörnyéki falvakban elhangzottak valóra váltására. /mti/

-..

- 22 -

14.10/um

14²⁰ VG

bb 31. „kukorica műszak,, a borsodi földeken

kör/um st hgy

1978. május 4.

az időjárás okozta csaknem egyhetes kényszerpihenő után csütörtökön ismét több mint háromszáz vetőgép állt munkába a borsodi földeken. a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradtak nemcsak a napraforgó, de a kukorica vetésével is, ezért a gépek, most nyújtott műszakban dolgoznak, elsősorban a tiszamenti, valamint a bodrogközi nagyüzemi táblákon, ahol a talaj már felmelegedett.

a mezőkövesdi, a mezőcsáti és a szerencsi járásban „kukorica műszakokat,, tartanak. az összes rendelkezésre álló erőgépet ennek a fontos takarmánynövénynek vetésére állították munkába. a terület nagyobb részén - a vidék éghajlati viszonyait figyelembe véve - rövid tenyészidejű hibrid kukoricát vetnek. ennek betakarításával megelőzik a gyakori koraőszi fagyokat, így biztonságosabbá válik a termelés. a megye mélyebben fekvő területein sincs belvizveszély, ezért itt is hozzáfogtak a kukorica vetéséhez. /mti/

-. -

bb 32. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 17. sz. hírünk /doboz milliós szám/ 2.bek.8.sorában a szöveg:

...ugyanis - többek között azt tervezi , hogy a - számítógépvezérlésü...

/mti/

-. -

bb 36. magyar küldöttség utazott a costa rica-i elnök beiktatására

s um hgy

1978. május 4.

katona imrének, az elnöki tanács megbízott titkárának vezetésével csütörtökön küldöttség utazott rodrigo carazo odio, costa rica új elnöke beiktatásának ünnepségeire. a küldöttség tagja peják zsiva, házánk costa ricába akkreditált nagykövete is, aki san Joséban csatlakozik a delegációhoz. /mti/

-. -

- 23 -

15.00/um

15⁴⁵ VG

bb 33. varrás nélküli bélések, új textilcipők

zsi/kz/pg hgy

1978. május 4.

Általánossá vált a ragasztott közbélések alkalmazása a hazai konfekció-, valamint cipő és bőrdíszműiparban - jelentették be a csütörtökön székesfehérváron megrendezett országos textilipari ankéton. Hazánkban most már évente 10 millió négyzetméter ragaszható közbélés készül, s ennek felhasználásával a ruhagyárak automatizálhatták eljárásaikat, ami a termelékenység 12 százalékos növelését vonta maga után. A ragaszható bélést fokozatosan bevezették a cipőgyárakban és a bőrdíszműárak, táskák előállításánál is.

A textilipari műszaki és tudományos egyesület székesfehérvári konferenciáján ismertették az anyagmegtakarítást eredményező újabb közbélés-típusokat és a bőrrel egyenértékű, textiliák kifejlesztését is. A pamuttextil művekben előállított, lélegző, de víztaszító textiliából a tiszta cipőgyártású, tetszetős szabadidő-, divat- és tornacipő mintadarabokat gyártott. A kísérleti textilcipők a gyakorlatban is beváltak. A praktikus textilcipők másik előnye, hogy a készítésük jelentős importmegtakarítást tesz lehetővé. /mti/

--

bb 34. visszhang - szonda a halászoknak - lengyel ipari újdonságok a bnv-n - sajtótájékoztató

t/sz/gk/ie/pg hgy

1978. május 4.

Halászati célokat szolgáló visszhang-szondát, francia licenc alapján gyártott szövőszékeket, fonógépeket valamint komplett kardiológiai központot mutat be egyebek között a lengyel ipar az idei tavaszi bnv-n, kiállítandó több száz gyártmányuk nagy része újdonság. Ezeket a gépipari gyártmányokat kilenc külkereskedelmi vállalat állítja majd ki, további hat intézmény információs irodákat állít fel a vásárvárosban. Mindezt Edmund Trela, lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján a kirendeltség székházában.

/folyt. köv./
15.10/pg

-24-

16⁰⁵

bb 34. / visszhang...folyt/pg

A korábbinál nagyobb mintegy 1500 négyzetméternyi fedett és szabad területen állítanak ki cégek. A lengyel külkeresedelem úgy állította össze vásári kínálatát, hogy az egyben ajánlat is a magyar iparról való további szakosításra és kooperációra. Számos újdonságot mutatnak be az elektronikai iparban, az öntödei gépgyártásban a laboratóriumi, a szerszám- és a vegyipar valamint a különböző környezetvédelmi eszközök gyártásában. Arra számítanak, hogy a bnv ideje alatt több magánjogi szerződést is kötnek magyar partnereikkel, s így már teljes egészében kitöltik az ez évi keretmegállapodásokat. Sőt, a következő egy-két évre szólóan is több szerződés aláírását tervezik, s tárgyalásokat kívánnak folytatni a következő ötéves tervidőszakra szóló együttműködés kialakítása érdekében.

↳ a lengyel

Hazánk és Lengyelország harminc évvel ezelőtt kötötte meg az első barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést s a sajtótájékoztatón a kereskedelmi tanácsos emlékeztetett arra, hogy abban az időben a magyar-lengyel kereskedelmi forgalom a szén-, a bauxit-, és a gyógyszer szállításokkal kezdődött. Ma már a mintegy 650 millió rubelt kitevő évi kölcsönös áruszállítás 57 százaléka gépipari termék. Ezek egyharmadát különböző kooperációk alapján exportálják a vállalatok. A leghatékonyabb együttműködés a két ország ipara között a járműiparban alakult ki.

Bár nem kapcsolódik szorosan a lengyel ipar bnv-részvételéhez, egy kérdésre válaszolva a sajtótájékoztatón elmondták: a lengyel autóipar rövidesen új típusú gépkocsik sorozatgyártását kezdi meg. A magyar vásárlókat is bizonyára érdekli, hogy polonez márkájú autók a polski fiatok továbbfejlesztett változatai lesznek, az új karosszéria mellett új berendezésekkel is ellátják a gépkocsikat. A kísérleti példányok már próbauton futnak. Az új autó külsőleg némileg hasonlít a Renault és a Volkswagen Passat típusokra. /mti/

--

bb 38. benedek jános kossuth-díjas festőművész tárlata pécssett

igó/st/pg hgy

1978. május 4.

Benedek János kossuth-díjas festőművész alkotásaiból nyílt csütörtökön tárlat pécssett. Az idős mester most először állított ki a mecsekaljai városban. A közönség harminc képet láthat a z utóbbi évek terméséből, valamennyi olajfestmény, a képek nagy részének a témája: a Balaton. Benedek Jánót az alföldi festészet jellegzetes képviselőjeként tartják számon - kecskeméten született, s hosszú ideig dolgozott a kecskeméti és a szolnoki művésztelepen. A kiállítás május 18-ig látogatható a képcsarnokban. /mti/

--

-25-

15.40/pg

16¹⁵

bb 35. elhunyt ambrus imre

pá/bc/pg hgy

1978. május 4.

ambrus imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja, aki 1938-tól volt a párt tagja, életének 77. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 8-án, hétfőn délelőtt 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vii. kerületi bizottság
a magyar partizán szövetség

/mt/

--

bb 40. stájerországi állattenyésztők vas megyében

szel/kz/pg hgy

1978. május 4.

stájerországi állattenyésztők érkeztek csütörtökön vas megyébe két napos szakmai látogatásra. a küldöttséget franz koller, a tartományi mezőgazdasági kamara tanácsosa vezeti. az öt tagú delegáció a vas megye és az ausztriai stájer tartomány közötti egyre szélesedő jószomszédi kapcsolatok jegyében a nyugatmagyarországi táj jóhírű állattenyésztésével ismerkedik, felkeresi az állategészségügyi intézményeket, továbbá a sárvári, valamint az uraiujfalui állami gazdaság szakosított állattenyésztő telepeit./mti/

--

bb 37. fogyatékos gyermekek gondozásáról, képzéséről tárgyalt a győr-sopron megyei tanács vb

cser/kz/pgy hgy

1978. május 4.

bár a szellemileg fogyatékos általános iskolás koru gyermekek száma viszonylag nem magas, mégis kiemelten foglalkoznak velük, s méginkább így lesz ez a jövőben - határozott a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén és elfogadta azt a javaslatot, hogy a következő években jelentősen bővíteni kell a gyógypedagógiai hálózatot. a mosonmagyaróvári és a soproni nevelőotthonban egyaránt 150 új helyet alakítanak ki. sopronban 8 tanulócsoporthoz kiegészítő iskolát is létrehozna a bejárni tudó szellemileg fogyatékos gyermekek számára, győrött ugyanakkor 8, csornán pedig 4 tanulócsoporthoz szerveznek. a végrehajtó bizottság határozata azt is kimondta, hogy egész napos képzést és felügyeletet kapjanak a bejáró gyermekek. az ülésen emlékeztettek arra is, hogy a felszabadulás előtt győr-sopron megyében mindössze egyetlen gyógypedagógiai intézmény, a siketek soproni bentlakásos intézete működött.

/mti/

--
-26-

16.05/pg

bb.39. zöldell a magról vetett fűszerpaprika - paprikaszárító üzem épül mezőréken

end/kz/p hgy

1978. május 4.

a tiszazugban befejezték a fűszerpaprika magjának vetését. a legkorábban bevetett táblákon, az elmúlt napokban lehullott 54 milliméter csapadék hatására kikelt és szépen fejlődik a növény. a vidéker az ország egyik új és jelentős fűszerpaprika termő körzete var kialakulóban: az idén már 700 hektáron diszlik majd az értékes fűszernövény, köztük ujdonságként a rendkívül csipős és a különleges magas kapszaicin tartalmu kv-1-es fajta. az utóbbi különösen külföldön keresett.

az új termő körzet gazdaságai a paprika termésátlagának és minőségének javítása érdekében fajtaösszehasonlító kísérleteket végeznek, és különféle agrotechnikai módszereket is kipróbálnak. tíz hektáron például több komponensből álló nyomelemes és bór-tartalmu műtrágyát alkalmaznak. ettől elsősorban a paprika száraz-és festékanyagának növekedését várják. a vidék legnagyobb „paprikás”, gazdasága, a mezőhéki táncsics tsz paprikaszárító üzemet is épít. mintegy 50 millió forintos költséggel. az üzem szeptember elsején kezdi meg a tájterület termésének feldolgozását./mti/

--

bb. 29. a magyar partizán szövetség küldöttsége

t da/p bc hgy

1978. május 4.

fehér lajos elnök vezetésével csütörtökön prágába utazott a csehszlovák antifasiszta harcosok szövetségének kongresszusára./mti/

--

16.15/p

-27-

1025

bb.41. helikopterrel a cserebogarak ellen

szel/p kz hgy

1978. május 4.

Légi és földi hadjárat indult csütörtökön vas megyében a cserebogarak ellen. két helikopter és 20 földi gép szórja a veszedelmes májusi kártevőt pusztító vegyszereket. a 6-8 napos „offenzívát”, a bogár tojásrakását megelőző időszakra időzítették.

a jól bevált ősi módszerrel a kéziszedéssel is irtják, főként a házak körül, a kiskertekben, gyümölcsösökben. a műveletet hajnalban érdemes végezni, amikor a bogarak dermedten találhatók a lombos fákon, s könnyen lerázhatók, összegyűjthetők.

a közuti közlekedés is „besegít”, akarva-akaratlanul a pusztításba. főleg alkonyattájt, amikor hihetetlen tömegű bogár repdes; az utakon haladó autóknak ütköznek, s nagyot koppanva ki is mulnak a szélvédőn./mti/

--

bb.42. kiállítás marx károly műveiből

dén/p kz hgy

1978. május 4.

marx károly születésének százhatvanadik évfordulója alkalmából csütörtökön emlékkiállítás nyílt a szegedi somogyi könyvtárban. az életutja fontosabb állomásainak dokumentálása mellett kiállították összes műveit és a munkásságát méltató írásokat is. a somogyi könyvtár könyvritkaságai közül ott látható a kiállításon a tőke 1855-ös és 1894-es eredeti német kiadása. /mti/

--

bb.43. elhunyt szemere samu

k km/fe/p bc hgy

1978. május 4.

életének 97. évében elhunyt szemere samu címzetes egyetemi tanár, a filozófiai tudományok doktora, számos klasszikus bölcselő műveinek magyar átültetője. temetése május 7-én 12 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben./kozma u.6./

magyar pen club

x x x

szemere samu 1881. december 13-án született a macedóniai zirovnicán. egyetemi tanulmányait budapesten végezte, majd főreáliskolai tanár lett. számos esztétikai, filozófiai tanulmányt írt, kiterjedt fordítói munkássága során magyarra ültette spinoza összes műveit, descartes, feuerbach, hegel fő munkáit, giordano bruno párbeszédeit, s több klasszikus esztétikai -filozófiai tanulmányt./mti/

16.20/p

--

-28-

Mos
10

bb.44. az új tanácstörvény végrehajtásának tapasztalatai

i -don/mm/p bc hgy

1978. május 4.

gordon judit, az mti főmunkatársa írja:

a tanácsokról szóló 1971-. évi i. törvény rendelkezései beváltak, a jogszabály módosítása nem indokolt. a tanácsok feladata viszont a következő időszakban az államigazgatási tevékenység további javítása, a hatékonyabb munkavégzés feltételeinek megteremtése, -állapította meg a kormány. a szocialista demokrázia erősítésében elvitathatatlan a tanácsok szerepe; a népképviselői, önkormányzati és államigazgatási szervek a demokratikus centralizmus elve alapján működnek, tevékenységükben egyértelműen kifejezésre jut a szocialista állam néphatalma.

az elmúlt hét esztendőben a központi szervek több döntési joggal ruházták fel a tanácsokat, s felelősségük így tovább nőtt. a tapasztalatok azt igazolják, hogy mind eredményesebben vesznek részt a társadalompolitikai feladatok helyi végrehajtásában; önállóságuk növelése kedvező feltételeket teremtett a központi célok megvalósításához, öntevékenységük kibontakoztatásához. tapasztalat az is, hogy a tanácsüléseken a résztvevők aktivitása csökkent, mintha alábbhagyott volna a vitatkozási kedv. ennek egyik oka, hogy viszonylag sok témát kötelezően kell megtárgyalniuk, s ezek számát a jövőben csökkenteni szükséges. a tartalmasabb testületi munka kibontakozását nehezíti továbbá, hogy sok az írásos előterjesztés is, és gyakran a tanácsstagok tájékoztatása sem megfelelő. a tanácsüléseken fokozott figyelmet kell fordítani a testületi ellenőrzés egyik fontos megnyilvánulására, az interpelláció jogának gyakorlására is.

a tanácsok mellett működő bizottságok eredményesen tevékenykednek. célszerű rendelkezésnek bizonyult, hogy a tanács nem tanácsstag szakembereket is bizottsági taggá választhat. az viszont helytelen gyakorlat, hogy egy-egy téma, egy-egy helyi kérdés megtárgyalására ugynevezett szakbizottságokat hoznak létre a tanácsok. az ilyen testületek munkájában ugyanis sok a formalitás, az ülések nagy része időtrabló elfoglaltsággal jár.

örvendetes jelenség, hogy a tanácsok kapcsolatai a nem tanácsai szervekkel jelentősen fejlődtek, és közöttük számos új együttműködési forma alakult ki. a legeredményesebb kapcsolat - valamennyi tanácsai szinten - a népfrentbizottságokkal valósult meg. a községekben és a városokban rendszeressé váltak a rétegtalálkozók, a lakóterületi és az üzemi párbeszéd, a városfejlesztési ankétok és a népfrent fórumok. a közös tanácsu községekben rendezett falugyűlések ugyancsak beváltak, a választók és a választottak fórumává váltak.

/folyt köv./
16.35/p

-29-

Mos
10

bb.44./az ujfolyt/p

a közös tanácsu községekben rendezett falugyűlések ugyancsak bevéltak, a választók és a választottak fórumaivá váltak. megtartásuk nemcsak a társközségekben, hanem az önálló tanácsu községekben is célszerű, változatlanul szükséges viszont, hogy a tanácsok igényeljék a hazafias népfront kezdeményező, szervező tevékenységét olyan tömegkapcsolati formák jobb kihasználásában, mint a választók gyűlései, a tanácstagi beszámolók, amelyek iránt - főleg a városokban és a fővárosi kerületekben - az utóbbi években csökkent az érdeklődés.

az új tanácstörvény óta a lakossággal kapcsolatos államigazgatási tevékenység egységesebb lett. a hatósági ügyek első fokon csaknem teljes egészében a helyi szervekhez kerültek; a lakossági ügyeket ma már ott intézik, ahol azok jelentkeznek, és ahol a meg-alapozott döntésekhez szükséges információkkal rendelkeznek. a de-centralizált ügyintézés előnyeit bizonyítja, hogy bár az első fokon határozattal intézett ügyek száma megkétszereződött, a hatósági ügyekben 1968-hoz képest felére csökkent a fellebbezések, és 20 százalékkal a másodfokon megváltoztatott határozatok aránya. gyorsabb lett az ügyintézés; ennek eredményeként az ügyek mintegy 95 százalékában az előírt határidőn belül hozzák meg döntéseiket a tanácsok. a hatósági jogalkalmazó munka összességében törvényes, a jogpolitikai célokra megfelelően alakul. elvértve azonban még mindig előfordul bürokratikus ügyintézés, az, hogy a tanácsai dolgozók egyike-másika nem megfelelő hangnemet használ, illetve magatartást tanúsít. az ilyen és ehhez hasonló jelenségeket - a közhivatalok iránti bizalom megtartása érdekében - sürgősen föl kell számolni.

az v. ötéves tervidőszakban a tanácsok fejlesztési előirányzata 62 százalékkal, költségvetése pedig 46 százalékkal haladja meg a iv. ötéves tervidőszak fejlesztési és költségvetési kiadásait. gazdálkodásukat általában a tervszerűség, a népgazdasági tervhez és a lehetőségekhez való igazodás, az ágazati és a területi célok összehangoltabb érvényesítése, a kötelező előirányzatok megtartása jellemzi. a fejlesztéseknél a társadalompolitikai szempontból legfontosabb feladatokat oldják meg, így mindenekelőtt a lakások és a gyermekintézmények építéséből vállalnak jelentős részt./mti/

16.45/p

-.-
-30-

140

bb 50. sarlós istván látogatása kőbányán

t/gy/te/bc/pg hgy

1978. május 4.

sarlós istván az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára csütörtökön a x. kerületbe látogatott. részt vett a látogatáson uzso-ki istván a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a kerületi pártszékházban zarnóczi józsef első titkár, kiss józsef tanácselnök helyettes és a városrész más párt-, állami és társadalmi szervezeti vezetői fogadták. sarlós istván tájékozódott kőbánya politikai, társadalmi helyzetéről a gazdasági építőmunka eredményeiről, s az ideai tervfeladatokról, majd felkereste a zalka máté téren épülő üzletközpontot, amely nagy szerepet játszik a kőbányai új városközpont el-látásában. a városközpontban egyébként 557 lakásba már beköltöztek s az idén további 249 otthon átadását tervezik. a hazafias népfront kerületi bizottságán sarlós istván találkozott az elnökség tagjaival, s elbeszélgetett velük a népfrontmunka időszerű feladatairól. ezt követően ellátogatott a finomkerámiaipari művek kőbányai porcelángyárába, ahol a vállalat vezetői ismertették a 3800 fős kollektíva munkasikereit, az ideai gazdasági feladatokat majd a híradástechnikai gyáregységet kereste fel, ezután a pataky istván művelődési központban kerületi aktívaértekezleten időszerű politikai kérdésről adott tájékoztatást./mti/

-.-

bb 51. megkezdődött a szakszervezeti nyári üdültetés a balatonon

káp/kz/pp/pg sl hgy

1978. május 4.

csütörtökön több mint 400 ifjómunkás érkezett a szot délbalatoni üdülőbe, s ezzel kezdetét vette a szakszervezeti nyári üdültetés. a siófoki kohász, a tengerszem, a balatonszabadi gyermeküdülő ünnepélyesen fogadta az idény-nyitó fiatalokat, akik két hetet töltenek pihenéssel, szórakozással a magyar tenger partján. pénteken a balatonföldvári balaton, a lilium és a hullám üdülőbe újabb 180 fiatal érkezik. a szot délbalatoni üdültetési igazgatósága az ideai nyáron 3 ezer ifju szakmunkás pihenéséről gondoskodik.

/folyt. köv./
16.20/pg

-31-

145

bb 51. / megkezdődött...folyt/pg

a balaton-part többi szakszervezeti üdülőjében is már a tél utolsó nyomait tüntetik el ezekben a napokban. az ezüstpart szot szállodáiban befejezték a festést. a balaton-lellei medosz kempingben pedig, ahol elsősorban nagycsaládok üdülhetnek, új faházakat állítottak fel.

május 10-én, megkezdődik a felnőtt üdültetés is. csak a déli part szakszervezeti üdülőiben 100 ezer ember tölthet el egy vagy két hetet ezen a nyáron, közülük 6 ezer lesz a külföldi. a tanév befejezésétől szeptemberig 780 pedagógus foglalkozik majda fiatalokkal a gyermeküdülőkben.

az ország különböző tájain összesen 381 500-an részesülnek kedvezményes szakszervezeti üdülésben ebben az esztendőben./mti/

--

bb 49. életmentő kitüntetés

i/don/z/bc/pg hgy

1978. május 4.

vincze józsefet, az épületkerámiaipari vállalat esztengályosát csütörtökön a fővárosi tanácsnál életmentő emlékéremmel tüntette ki kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese,

vincze józsef élete kockáztatásával megmentette a végzetes tragédiától molnár ilonát, aki február 6-án rákos vasutállomáson a nagykáti személyvonat egyik kocsijából a vágányok közé esett. vincze egy 61-es jelzésű autóbusról leszállva a kozma utcai megállónál fájdalmas segélykiáltásokra lett figyelmes. átugrott a betonkerítésen, és a sinek közül kiemelte a tehetetlenül fekvő molnár ilonát. pillanatok alatt kellett cselekednie: a vágányon ugyanis mintegy 15-20 méteres távolságra, már egy személyvonat közeledett körülbelül 40 kilométeres sebességgel./mti/

--

bb 46. szakszervezeti küldöttség utazott vietnamba

gkő/sl/pg hgy

1978. május 4.

a vietnami szakszervezetek szövetségének meghívására ligeti lászlónak, a szot alelnökének vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott csütörtökön vietnamba. a delegáció részt vesz a vietnami szakszervezetek május 8-án hanoiban kezdődő iv. kongresszusán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szlovics károly a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője bucsúztatta. jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

-32-

16.30/p

1420

bb 48. a tejfogyasztás növekedésének akadályai - tanácskozási a nógrád megyei ne

csiz/st/pg hgy

1978. május 4.

a tejtermelés fokozott anyagi ösztönzése óta nógrád megyében csaknem harminc százalékkal nőtt a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok által értékesített tej mennyisége és az állami gazdaságok által értékesített tej mennyisége a tej fogyasztása viszont alig hét százalékkal emelkedett. ennek az ellentmondásnak az okát vizsgálják az elmúlt hetekben nógrád megyei népi ellenőrök s tapasztalataikról a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön salgótarjánban megtartott ülésén számoltak be.

a vizsgálati jelentésből és a vitából kitűnt, hogy még az említett hét százalékos emelkedés sem tekinthető általánosnak. ami pedig különösen aggasztó: csökkent a tej és tejtermékek felhasználása a kórházak, napközi otthonok, iskolák, diákotthonok, kollégiumok étrendjében, továbbra is megoldatlan az iskolatej-ellátás. salgótarján legnagyobb kollégiumában egy diákra egy hét leforgása alatt nem egészen egy liter tej és három deka vaj jut. hasonló a helyzet a megye többi kollégiumában, és iskoláiban is. a salgótarjáni kórházban pedig tavaly egész évben tejszínből például mindössze három liter, kefirből négy pohárral használtak fel, joghurtból pedig egyetlen pohárral sem.

a népi ellenőrök a tej- és tejtermék fogyasztás fokozásának útjában álló akadályok feltárásával együtt javaslatokat is tettek azok leküzdésére. a vállalati és állami felügyeleti szervek szigorúbb ellenőrzése is bizonyára serkentené a nyilvános éttermeket és az üzemi konyhákat több tej és tejtermék felhasználására. a kiskereskedelmi- tej- és tejtermék forgalom növeléséhez, valamint az iskolatej-ellátás megoldásához nemcsak a kereskedelmi dolgozók és sok iskolavezető szemléletén kellene változtatni, de módosításra szorul a jelenlegi jutalékrendszer is. az élelmiszer boltok bevételeinek jelenleg harmincöt-negyven százaléka származik az italárukból és mindössze három-három és fél százaléka a tej és tejtermékek értékesítéséből. a tej és a tejtermékek bolti haszna a fele a szeszes italból származó haszonnak. a ne b ülésén olyan ösztönzési rendszer kidolgozását javasolták, amely elősegítené a tejfogyasztás gyorsabb emelkedését./mti/

--
-33-

16.50/pg

1420

bb 47. orvosnapok pest megyében

bam/be/kz/pg hgy

1978. május 4.

a mindennapi gyógyító munkában szerzett, összegezett tapasztalataikat teszik közös kincssé pest megye orvosai és gyógyszerészei a csütörtökön kezdődött, s három napig tartó tudományos tanácskozás sorozatukon. a pest megyei orvos- és gyógyszerész és egészségügyi dolgozók napjának megrendezésére immár nyolcadszor került sor. ezt megelőzően a szervezők felkérték a megye valamennyi, a tudományos munka iránt érdeklődő és abban tevékenykedő egészségügyi dolgozóját, készítsen előadást két rokonértelmű témában. az egyik: a korai diagnózis jelentősége a gyógyító-megelőző munkában, a másik: az életkor és a betegségek. így a rendezvény céltudatosan néhány, gyakran előforduló esetenként megelőzhető betegség részletes és sokoldalú megvilágítására, a szakterületeken dolgozók tapasztalatcseréjére nyújt gazdag lehetőséget.

a beérkezett közlemények alapján négy konferencia anyagát állították össze. a résztvevők megvitatják a vesebetegségek korai felismerésének lehetőségeit, a korai diagnózis jelentőségét az epeutak sebészi megbetegedéseiben, véleményt cserélnek a gyógyító-megelőző munka időszerei szervezési kérdéseiről, valamint a kancsalság okáról, felderítéséről, konzervatív és műtéti kezeléséről.

a korábban megtartott megyei orvosnapok tapasztalatait azt bizonyítják, hogy a tudományos szintű információcsere kedvező hatású volt a gyakorlati gyógyításban, pest megye egészségügyi ellátásának színvonal javulásában./mti/

--

bb 45. nemzetközi tanácskozás a gépjárművezető^kképzéséről

t/kf/zfné/sl/pg hgy

1978. május 4.

pénteken három napos nemzetközi kongresszus kezdődik budapesten amelynek fő témája a gépjárművezetők szakoktatási rendszerének továbbfejlesztése - jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján tózsér istván a kpm főosztályvezetője, a kongresszus szervező bizottságának elnöke.

/folyt. köv./
17.00

-34-

1730

bb 45. / nemzetközi...folyt/pg

a közúti közlekedési oktatási és nevelési nemzetközi szövetség / ivv/ május 5-7 között tartja 17. kongresszusát. a nemzetközi tanácskozáson 25 ország mintegy 600 szakembere, 32 előadás alapján megvitatja a közlekedésnevelés eddigi tapasztalatait, a szakoktatók képzésének eredményeit gondjait, és kialakítja azokat a legjobb módszereket, amelyek lehetővé teszik, hogy viszonylag rövid idő alatt is megfelelően megismerhetők legyenek a biztonságos közlekedés feltételei. az egyes országok tapasztalatai alapján kialakítják a szakoktatók képzésének és továbbképzésének egységes nemzetközi rendszerét. foglalkoznak a jogositvánnyal rendelkező gépjárművezetők továbbképzésének megszervezésével is. a kongresszuson részt vevők a szakmai programban megismerkednek hazánk közúti, közlekedési strukturájával és az autóközlekedési tanintézet munkájával, oktatási intézményeivel, eszközeivel.

az ivv. 1957-ben alakult a gépjárművezetőképzéssel foglalkozó nemzeti intézmények tevékenységének összehangolására. hazánkat az autóközlekedési tanintézet 8 éve képviseli a nemzetközi szövetségben, amelynek 14 európai ország a tagja. a nemzetközi szövetség csütörtökön tartotta küldöttközgyűlését amelyen a szövetség munkájában eddig megfigyelőként részt vett USA-t felvették a tagok sorába./mti/

--

bb 52. rendőrségi hírek

fe/pbg e

1978. május 4.

steiner lajosné 57 éves nyugdíjas, budapesti ix. ferenc körut 39. ii. 4. szám alatti lakásában tűz keletkezett, steinernét életveszélyes égési sérüléssel szállították a mentők kórházba. a tüzet a helyszínre érkező tűzoltók eloltották.
x x x

/folyt. köv./
17.10/pg

-35-

1435

bb 52. / rendőrségi...folyt/pg

bács megyében kiskunfélegyháza külterületén répás menyhért 32 éves gépkocsivezető kiskunmajsai lakos tehergépkocsival elütötte fazekas mihály 57 éves fűtő kiskunfélegyházi lakos kerékpárost, aki a baleset következtében a helyszínen meghalt. répás menyhértet a rendőrség őrizetbe vette és szakértő bevonásával folytatja a baleset okának vizsgálatát./mti/

-. -

bb.54. szabolcs-szatmári népművészek kiállítása tihanyban

szé/p kz hgy

1978. május 4.

a népművészeti és háziipari vállalat tihanyi tájházában csütörtökön megnyitották a szabolcs-szatmári megyei - köztük a beregi, a paszabi és a cigándi - népművészek kiállítását. a több mint 1800 népművészt és bedolgozót foglalkoztató szabolcs-szatmári megyei népi iparművészeti és háziipari szövetkezet elsősorban keresztszemes hínzések és szőtteseket mutat be.

a szeptember közepéig nyitvatartó kiállítás anyagából az érdeklődők a helyszínen vásárolhatnak./mti/

-. -

bb.55. stark gizella,

k zf-né/p bc hgy

1978. május 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924-től volt tagja a pártnak, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni buszutatása május 13-án, szombaton 12.45-kor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.kerületi bizottsága.

/mti/

-. -

16.55/p

-36-

1455
p

bb.53. településfejlesztés és az energiagazdálkodás - tanácskozás detrecenben

szü/p kz hgy

1978. május 4.

a felszabadulás óta eltelt több mint három évtized, de különösen az utóbbi 15 év energiapolitikai célkitűzései, gyakorlati energiagazdálkodási intézkedései is nagymértékben hozzájárultak a lakosság életszínvonalának növekedéséhez, életkörülményeinek javulásához - állapították meg a magyar urbanisztikai társaság és az energiagazdálkodási tudományos egyesület csütörtökön detrecenben kezdődött kétnapos országos konferenciáján. a csaknem 300 szakember részvételével lezajló tanácskozás előadói és hozzászólói hangsúlyozták: villamosítva van az ország minden települése, a vezetékes földgáz 800 ezer lakásba jut el, 330 ezer lakást kapcsoltak be a távfűtésbe, csaknem két millió háztartás használ propán-bután gázt. az 1990-ig szóló energiakonceptió szerint a világítási igények maradéktalan kielégítésén túlmenően fokozatosan megszüntetik a zárolt körzeteket. a gázfelhasználás növelését a távvezeték hálózat kismértékű bővítésével, illetve csucs-üzemi beruházással kívánják biztosítani. a távfűtést csak nagyobb lakótelepi építkezések, házigyári épületszerkezetek koncentrált, tömeges alkalmazása esetén tartják kívánatosnak. a lakossági igények kielégítésében, mint hangsúlyozták, a továbbiakban is nagy szerepe lesz a szénnek.

az első 15 éves lakásfejlesztési terv meghatározásakor csak azt mondtuk ki határozottan, hogy 1 millió lakást kell felépíteni, de nem határoztuk meg, hogy ehhez mennyi közművet, energiaszállító berendezést kell létesíteni. az azóta szerzett tapasztalatok alapján ma már a nem szakemberek is belátják, hogy a közművek megtervezése nélkül nincs városfejlesztés. a közműellátottság mértéke, szintje az életszínvonal egyik jelentős fokmérője. mindez a városvezetők és energetikai szakemberek még szorosabb együttműködését sürgeti./mti/

-. -

bb.59. tóth b. lászló festőművész kiállítása

kov./p kz e

1978. május 4.

az egri rudnay gyula teremben csütörtökön megnyitották tóth b. lászló festőművész kiállítását. a tárlaton a művész 38 olajfestménye látható. a kiállítás május 18-ig tekinthető meg./mti/

-. -

17.20/p

-37-

1440
p

bb 56. új otthonok az üzemek támogatásával - megyei lakásépítési aktiva tatabányán

ráb/ny kz hgy

1978 május 4.

az elmúlt tíz év alatt 7.500 új lakást építettek Komárom megyében az üzemek, vállalatok anyagi segítségével - közölték a tatabányán csütörtökön rendezett megyei lakásépítési aktiva-ülésen. tíz évvel ezelőtt született az az elhatározás, hogy minden száz dolgozó után épüljön egy lakás vállalati támogatással. a kezdeményezés mozgalommá terebélyesedett, s azóta mintegy 450 millió forinttal járultak hozzá az építkezésekhez, a lakásvásárlásokhoz a munkaadók. a támogatásban részesültek hetven-nyolcvan százaléka fizikai munkás.

az aktivaülésen a megye vezetői hangsúlyozták, hogy az üzemek többsége példamutatóan segíti dolgozói lakásépítését, nemcsak pénzzel, hanem kedvezményes fuvarral, bontásból származó anyagokkal, kismgépek, szállítási eszközök kölcsönadásával is. az elismerés hangján szóltak a szocialista brigádokról, akik szintén bekapcsolódtak az akcióba és társadalmi munkával segítik a házépítőket. sok helyen a kommunista műszakok munkabérével gyarapítják az üzemek lakásépítési alapját. különösen példamutató akció bontatkozott ki a megye három szénbánya vállalatánál, a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, a komáromi állami gazdaságban és a megyei állami építőipari vállalatnál.

a tanácskozáson az üzemek képviselői elmondották: folytatják az akciót, hogy minél több munkás jusson vállalati támogatással korszerű lakáshoz. többen javasolták, hogy a gyárakban alakult jogi tanácsadók nyújtsanak segítséget a dolgozók lakásépítését szabályozó rendeletek megismeréséhez. hasznos lenne, ha az ott is tartana az üzemekben tájékoztatókat a pénzügyi feltételekről./mti/

--

bb 57. a közlekedést tanulni kell

kov/ny kz e

1978 május 4.

nem elég a szabályokat megismertetni, nevelni is kell mégpedig idejekorán a gyerekeket a biztonságos közlekedésre - ebben összegezhető a gyermekek helyes közlekedésre nevelésével foglalkozó két napos országos tanácskozás állásfoglalása.

/folyt köv/
17.10/ny

-38-

17.10

bb 57. / a közlekedést ...folyt/ny

az egerben lezajlott megbeszélésen a 6-10 éves gyerekek életkori sajátosságainak megfelelően vizsgálták a közlekedésre nevelés legfontosabb tennivalóit. hangoztatták, hogy a közlekedést éppen-ugy el kell sajátítani, mint a járást, a beszédet, az olvasást a gyermekkorban. egyidejűleg keresni kell azokat a területeket és módszereket, amelyek ezt a tanítási órákon és az iskolán kívüli foglalkozásokon lehetővé teszik. szóba került a tanácskozáson közlekedési tankönyv készítése is.

mint végül bejelentették, legközelebb - hasonlóan széles körű országos tanácskozáson - a 10-14 éves korú gyermekek közlekedésre nevelésének problémáit tűzik napirendre./mti/

--

bb 58. háromszáz vállalatot kérdeztek meg - a gte országos tanácskozása pécsen

han/kz/ny mén e

1978 május 4.

háromszáz gépipari ágazathoz tartozó vállalatnál kérte meg a gépipari tudományos egyesület, melyek azok az égető gondok, amelyek az v. ötéves tervük végrehajtását nehezítik. mint az egyesület csütörtökön pécsen megkezdődött háromnapos országos tanácskozásán elmondták, a közvéleménykutatás nagyon hasznosnak bizonyult: a vállalatok a konkrét kérdésre adott válaszon túlmenően száz értékes javaslattal is megtoldották a tájékoztatást. az egyesület valamennyit beépítette a cselekvési programba. közülük két témával, a termékszerkezet korszerűsítésével és a hazai gyártási kooperáció fejlesztésével kiemelten foglalkoznak, - a vállalatok megkérdezése, igényeik messzemenő figyelembevétele azt a célt szolgálta, hogy a tudományos társadalmi munka is alapvetően a vállalati termelő munkát segítse. ugyanezen célból több széleskörű vitát is kezdeményezett az egyesület. különösen jól sikerült ezek közül az energia és vegyipari gyártás távlati, 1990-ig szóló koncepciójával kapcsolatos eszmecsere. az összefoglaló értékelést az illetékes tárcának adják át hasznosításra./mti/

--

17.10/ny

-39-

17.10

bb.60. plesnivy károly munkácsy-dijas festőművész kiállítása
miskolcon

kör/st/p e

1978. május 4.

első alkalommal mutatkozott be miskolcon csütörtökön megnyílt önálló kiállításával plesnivy károly munkácsy-dijas festőművész. a képcsarnok vállalat szőnyi istván termében akvarelleket, grafikákat, gobelineket és szőnyeket mutatott be./mti/

--

bb.61. „kell a jó könyv,, irodalmi vetélkedősorozat

t cs/s/ bc/p e

1978. május 4.

filmrészletek, diavetítések, képzőművészeti alkotások bemutatása és zenei betétek teszik még inkább változatosabbá a fővárosban első ízben megrendezett „kell a jó könyv,, irodalmi vetélkedősorozatot, amelynek első fordulója csütörtökön kezdődött meg. ebben a fordulóban a kerületi döntők zajlanak le.

elsőként -tíz csapat részvételével - a vii. kerületben a hazafias népfrent-bizottság helyiségében rendezték meg a döntőt.

a hazafias népfrent, a kisz, a fővárosi szabó ervin könyvtár és más szervek által meghirdetett vetélkedőn hat szovjet, illetve orosz mű ismeretéről adnak számot a versenyzők, május 15-ig csaknem minden nap. tizennyolc fővárosi kerületben 205 csapat méri össze tudását. az első forduló zárásakor, május 15-én négy kerületben, az i-ben, a ix-ben, a x-ben és a xx-ban bizonyítják tudásukat a vállalkozó szelleműek.

a budapesti döntőt -amelyen 14 csapat vetélkedik majd - június 1-én rendezik meg a láng művelődési központban, az ünnepi könyvhét alkalmából.
/mti/

--

17.25/p

-40-

18⁰⁰

bb 62. képviselők a boltokban - pest megye országgyűlési képviselői a dabasi járásban

bam/mmé/kz/pg e

1978. május 4.

a helyszínen győződtek meg a szövetkezeti üzlethálózat fejlesztési terveinek megvalósulásáról pest megye országgyűlési képviselői csütörtökön a dabasi járásban. egyetértéssel nyugtázták, hogy a fogyasztási szövetkezetek közös fejlesztési alapját azokra a területekre összpontosítják, ahol a legsürgetőbb a lakosság ellátásának javítása. ilyen a dabasi járás is, ahol szemléjük során felkeresték az ócsai élelmiszerboltot, a hernádi abc-t és az április 29-én felavatott 1150 négyzetméter alapterületű dabasi szövetkezeti abc áruházat.

a képviselők örömmel nyugtázták, hogy a pest megyei áfészek az v. ötéves tervidőszakban 27000 négyzetméterrel növelik kereskedelmi és vendéglátó hálózatuk alapterületét, ez mintegy 45 százaléka a megyei összes fejlesztésnek. abc áruház építési programjuknak 50 százaléka már megvalósult. a meszőv figyelmet fordít arra is, hogy a régi kis üzletek se szűnjenek meg s a lakosságnak ne kelljen kilométereket gyalogolnia az üzletközpontokig. a kis alapterületű boltokat folyamatosan felújítják, s rendszeresen ellátják alapvető közszükségleti cikkekkel. a megyei képviselőknek a dabasi járásban szerzett tapasztalatai megerősítik azt a korábbi megállapítást, hogy bár a fejlesztések ellenére még sok a kívánnivaló a kereskedelemben, egyre kevesebb az üzlet hiányával kapcsolatos bejelentés. többnyire áruterítési hibákból, szállítási késedelmek miatt jelentkező egy-egy helységre korlátozódó panaszokkal kell foglalkozniuk./mti/

--

bb 63. budapestre érkezett az egb főtitkárhelyettese

slöpg e

1978. május 4.

j.t. csesztnoj az ensz európai gazdasági bizottságának főtitkárhelyettese - szita jánosnak, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására - csütörtökön budapestre érkezett. magyarországi tartózkodása során tárgyalásokat folytat hazánk és egb együttműködéséről./mti/

--

-41-

17.45/pg

18¹⁵

bb 64. tanácskozás a külpolitikai újságírás, agitáció és propaganda időszerű kérdéseiről

k/zf/bc/pg e

1978. május 4.

csütörtökön a budapesti pártbizottság villányi uti oktatási igazgatóságán a sajtó, a rádió és a televízió szerkesztői, külpolitikai újságírói, a budapesti és a megyei pártbizottságok ideológiai titkárai, valamint a budapesti és a megyei oktatási igazgatóságok munkásmozgalmi kérdésekkel foglalkozó tanszékvezetői a külpolitikai újságírás, agitáció és propaganda időszerű kérdéseiről tanácskoztak.

a nemzetközi kérdésekkel kapcsolatos tájékoztatás, agitáció és propaganda helyzetéről és feladatairól grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője tartott előadást, amelyet vita követett.

a tanácskozás fodor lászlónak, a kb. osztályvezetőhelyettesének zárszavával ért véget./mti/

-. -

bb 65. maróthy lászló fogadta az össz-indiai ifjúsági szövetség elnökét

k/pá/bc/pg e

1978. május 4.

maróthy lászló a magyar kommunista ifjúsági szövetség első titkára az mszmp politikai bizottságának tagja csütörtökön fogadta cs.k. csandrapant aumara chandrapanti, az össz-indiai ifjúsági szövetség elnökét, az indiai kommunista párt politikai bizottságának tagját, parlamenti képviselőt. a megbeszélésen a két ifjúsági szövetség időszerű feladatairól tárgyaltak./mti/

-.
-42-

18.00/pg

18.00

bb 66. átadták a balassa jános emlékérmét

t/dg/pá/bc/pg e

1978. május 4.

a balassa jánosnak a magyar sebészet nagy egyéniségének emlékére alapított érmet a magyar sebész társaság az idén soltész lajosnak, a semmelweis orvostudományi egyetem érsebészeti intézete igazgatójának ítélte oda az érsebészeten kifejtett kiemelkedő munkásságáért. az emlékérmét csütörtökön az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének semmelweis termében rendezett ünnepségen stefanics jános a társaság elnöke nyújtotta át. ezt követően soltész lajos az artéria-tágulat korszerű sebészeti kezeléséről balassa jános-emlékelőadást tartott.

/mti/

-. -

bb 68. jevgenyij adolfovics kibrik kiállítása

t/da/pá/bc/pg e

1978. május 4.

festménysorozatokkal, regényillusztrációkkal mutatkozott be a szovjet kultúra és tudomány házában csütörtökön jevgenyij adolfovics kibrik festőművész, a szovjetunió kiváló művésze, a szovjetunió képzőművészeti akadémiájának tagja, állami díjas művész. a több mint 100 tablón felsorakoztatott festmények, grafikák között megtalálhatók a romain roland colas breugnon, és gogol portré című művéhez készített illusztrációk.

jevgenyij adolfovics kibrik műveire a történelmi hitelesség és a hősök mélyreható lélektani ábrázolása jellemző - mondtotta megnyitójában rutkai ferenc, a magyar képző- és iparművészek szövetségének ügyvezető titkára.

a tárlatot amelynek megnyitóján jelen volt iván vasziljevics szalimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője - május 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

-43-

18.20/pg

18.20

- bb 69. gudiasvili-kiállítás a nemzeti galériában

t/mir/pá/bc/pg e

1978. május 4.

a szovjet-gruz festészet legismertebb és legkiemelkedőbb egyénisége, Iado Gudiasvili műveiből kiállítás nyílt csütörtökön a nemzeti galériában. a tárlat - amelyen a sokoldalú, nagy fantáziájú és a gruz népművészet hagyományainak ápolásában is élenjáró művész csaknem 100, az utóbbi hat évtizedben készült olajfestménye és grafikája látható - átfogó képet ad az életének kilencedik évtizedében is alkotó energiával teli művész munkásságáról.

harmónikus, poétikus hangvételű, művészi megoldásokban és mondanivalójukban gazdag képei a gruz népművészet és a modern európai irányzatok sajátosan eredeti ötvözetét alkotják.

egyaránt híresek párizsban készült, a régi tbiliszi bohémekről festett képei valamint neves költőkről írókról, tudósokról, állami és társadalmi személyiségekről festett és rajzolt arckép-galériája, s minden egyes darabjával az embert, az ember alkotta szépet védelmező antifasiszta sorozata. budapesten most először kiállított képeinek és grafikáinak többsége a gruz állami művészeti muzeum, a gruz állami galéria és a tbiliszi néprajzi muzeum tulajdona.

a szovjetunió népművésze címmel állami díjjal is kitüntetett művész kiállítását marczali lászló kulturális miniszter-helyettes és vachtang davidovics kuprava gruz kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. a kiállítás június 4-ig várja az érdeklődőket./mti/

--

bb 70. időjárásjelentés

pá/pg e

1978. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 4-én csütörtökön este:

meleg, tavaszi idő

várható időjárás az ország területére péntek estig:

változóan felhős idő várható és csupán délnyugaton növekszik meg erősebben a felhőzet, de eső valószínűleg ott sem lesz. a délkeleti, déli szél többfelé megélénkül, a nyugat-dunántúlon erős széllelkések is várhatók. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-26 fok között alakul./mti/

--

-44-

18.30/pg

1845

bb 72. eltemették farkas istvánt

t/dg/pá/bc/pg e

1978. május 4.

csütörtökön kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben dr. farkas istván egyetemi docenst, a semmelweis orvostudományi egyetem pártbizottságának titkárát. a budapesti pártbizottság a VIII. kerületi pártbizottság, az egészségügyi minisztérium és az egyetem nevében dr. antoni ferenc rektor és dr. tóth dezsőné az egyetemi pártbizottság szervező titkára mondott bucsubeszédet./mti/

--

bb 71. molnár imre iparművész kiállítása

dáv/kz/pg e

1978. május 4.

borjuszórral díszített női válltáska, kézzel varrott, fonással, bőrdomborítással díszített táskák, nyakékek, kar-kötők, saruk, könyvborítók, könyvjelzők és a bőrdíszművészmesterség egyéb termékei láthatók molnár imre bőrművész iparművész, a népművészet ifjú mestere, népi iparművész csütörtökön székesfehérváron megnyitott kiállításán. a fiatal csepeli alkotó több mint negyven mestermunkával mutatkozott be a székesfehérváriaknak./mti-/

--

bb 73. képzőművészeti kiállítás és koncert a lengyel kulturában

t/da/fe/bc/pg e

1978. május 4.

a lengyel táj szépségei virágcsendélet, halászbánkák tárulnak a látogatók szeme elé eugenia zelawska-rozumska és zofia horska-makrow lengyel festőművészek kiállításán, amely csütörtökön nyílt meg a lengyel kulturális és tájékoztatási központban. a több mint 20 olajfestményt felsorakoztató tárlaton wladyslaw kobialka a lengyel kultúra igazgatója nyitotta meg. a több külföldi kiállításon is bemutatkozott művészek alkotásait május 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

a kiállítás megnyitása után a fasizmus felett aratott győzelem 33. évfordulója alkalmából bogna halacz zongoraművésznő és alicia marczak-faberowa énekesnő adott hangversenyt a lengyel kulturában. műsorukon többek között chopin és liszt-művek szerepeltek./mti/

--

-45-

19.00/pg

1910

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18.00 óráig

pg e 1978.május 4.

25. minisztertanács ülése
26. új nagy beruházás
27. szerk. figy.
28. idegenforgalmi sajtókonferencia
29. a magyar partizán szövetség
30. falugyűlések
31. ,,kukorica-műszak,,
32. szerk. figy.
33. új textilcipők
34. sajtótájékoztató / 2.jav./
35. elhunyt ambrus imre
36. magyar küldöttség utazott
37. fogyatékos gyermekek gondozásáról
38. benedek jános tárlata
39. paprikaszárító üzem épül
40. stájer országai állattenyésztők
41. helikopterrel a cserebogarak ellen
42. kiállítás
43. elhunyt szemere samu / 3.jav./
44. az új tanács törvény
45. nemzetközi tanácskozás /4.jav/
46. szakszervezeti küldöttség
47. orvosnapok
48. tejfogyasztás
49. életmentő kitüntetés
50. sarlós istván látogatása
51. megkezdődött a nyári üdültetés
52. rendőrségi hírek
53. településfejlesztés
54. szabolcs-szatmári népművészet
55. stark gizella
56. új otthonok
57. a közlekedést tanulni kell /5.jav/ ~~XXXXXX/KÉLL~~
58. a gte tanácskozása
59. tóth b. lászló kiállítása
60. plesnivy károly kiállítása
61. ,,kell a jó könyv,,
- 62- képviselők a boltokban /6.jav/
63. budapestre érkezett
64. tanácskozás...
65. maróthy lászló fogadta
66. átadták a balassa jános emlékérmét
67. hírjegyzék

-.-

/mti/

-46-

19.10

1978

bb 74. a szerkesztőségek figyelmébe

a mai bb 35. számú / elhunyt ambrus imre.../ 1.bek. 4.sorban:
..... május 8-án, hétfőn délután 3 órakor

/mti/

-.-

bb 75. kubai karmester vendégszereplése tatabányán
ráb/kz/pg e 1978. május 4.

nagy sikerű zenei élmény részese volt csütörtökön tatabánya koncertszerető közönsége. az országos filharmónia beethoven-estet rendezett a bányászváros 5-ös számú általános iskolájának aulájában. a zrinyi miklós katonai akadémia szimfonikus zenekarát sanchez ferrer kubai karmester dirigálta. közreműködött ba:cher mihály zongoraművész.

a beethoven -est része volt az országos filharmónia tavaszi bérletsorozatának. számos üzemi dolgozó váltott bérletet, s így a csütörtöki hangverseny hallgatói között is sok volt a munkás./mti/

-.-

bb 76. ,, a gondnok,, bemutatója miskolcon
őr/st/pg e 1978. május 4.

a miskolci nemzeti színház ,,zsebszínpadán,, csütörtökön mutatták be a világhírű angol szerző, harold pinter ,,a gondnok,, című művét. a három szereplőt vitéz lászló, reviczky gábor és csapó jános személyesítette meg.

a darab, amelyet egerben már játszottak, nyolc alkalommal kerül a miskolci közönség elé./mti/

-47-

29.20/pg

1978

bb 77. az üvegcipő bemutatója a vigszínházban

t/me/!/ bc/pg e

1978. május 4.

ujra színre került csütörtökön az üvegcipő, molnár ferenc vigjátéka a vigszínházban. a társulát e mű felújításával emlékezik meg az író születésének 100. évfordulójáról. a több mint fél-évszázados művet - először 1924-ben mutatták be. a kapás dezső rendezte bemutatón népes szereplő gárda tagjai köztük benkő gyula, szegedi erika, tábori nóra, bilicsi tivadar, farkas Antal pap vera főiskolai hallgató keltette életre a józsefvárosi történetet/mti/

-. -

bb 78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18.00 órától zárásig

pg e

1978. május 4.

68. jevgenyij adolfovics kiállítás
69. gudiasvili-kiállítás
70. időjárás
71. molnár imre kiállítása
72. eltemették farkas istvánt
73. képzőművészeti kiállítás
74. szerk. figy.
75. kubai karmester
76. bemutató miskolcon
77. az üvegcipő a vigszínházban
78. hírjegyzék

/mti/

-. -

-v é g e -

-48-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztették: halasi györgy
henczi erzsébet

2130

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. május 5. / p é n t e k /

bb 1. magyar filmapok a könyvhéten

i/km/fe/dg/pg e

1978. május 5.

a május 26-án kezdődő ünnepi könyvhét ajándéka: a könyvek seregszemléjével egyidőben megrendezik a magyar filmapokot is. a liszt ferenc téri könyvklubban június 1-én és 2-án délután 2 és 5 órák között a filmekből vetítenek részleteket amelyek irodalmi alapanyagát, forgatókönyvét a közelmúltban megjelent könyvek adták. az érdeklődők a könyvklubban találkozhatnak az irodalmi művek szerzőivel, s jelen lesznek a filmek alkotói rendezői is. balázs józsef magyarok című kötetét csurka istván az amerikai cigaretta című új magyar film irodalmi alapanyagául szolgáló könyvét galgóczi erzsébet közös bűn című alkotását, jancsó miklós és hernádi gyula vörös rekviem című könyvét dedikálja. **↳** között

a könyvklubbeli vetítések résztvevői között mozijegyeket, filmplakátokat, sorsolnak ki. a liszt ferenc téri ady-szobor előtt fölállított könyvsátorban teljes választékban kínálják majd a magyar megjelent filmszakkönyveket.

az állami könyvterjesztő vállalat a mokép megállapodott abban is, hogy a könyvhét idején a főváros több filmszínházában vetítik majd a magyar írók alkotásaiból készült filmprodukciókat.

/mti/

-. -

-1-